

## «Родина моя Беларусь в лицах. От весёлых стартов до спортивных вершин»

Тренер-преподаватель СДЮШОР № 1 Александр Михайлович Бортник — заслуженный человек г.Волковыска. Имя Александра Михайловича было занесено на районную Доску почета. Его воспитанники трижды участвовали на Олимпийских играх — дважды Наталья Сафронникова и один раз Леонид Вершинин.



В легкую атлетику Александр пришел случайно. После окончания института хотел устроиться тренером по лыжам, но такой ставки в школе не было. Ему предложили поработать тренером по фехтованию. Но это была не его стезя. Освободилось место в ДЮСШ и он пошел работать туда, думал проработать год-второй, но задержался на целых 42 года.

«В тренерскую работу нужно вкладывать душу, — говорит Александр Михайлович. — Своих воспитанников люблю и ценю, все они одинаково для меня дороги».

Тренерский талант Александра Бортника неопровержимо подтверждают по сей день успехи его воспитанников. Самыми звездными среди них можно назвать Наталью Сафронникову и Леонида Вершинина, но и нынешнее поколение талантов хорошо проявляет себя на многочисленных стартах. Это Полина Киберева.

Леонид Вершинин в 2000 году в Сиднее участвовал в беге на 400 метров с барьерами, становился победителем Кубка Европы, многократным рекордсменом и победителем республики. Наталья Сафронникова (Виноградова) на играх в Атланте в 1996 году в беге на 200 метров дошла до полуфинала, а через 8 лет в Афинах в индивидуальном беге на 200 метров остановилась на стадии четвертьфиналов,

Сейчас под чутким руководством наставника тренируется 21 юный спортсмен: 18 девочек и 3 мальчика, самый младший — 2010 года рождения, самый старший — 2006-го.



*На фото прошлое, настоящее и будущее тренера Александра Бортника, его воспитанницы (слева по порядку): Наталья Сафронникова, Полина Киберева, Ксения Маковесова и Елизавета Мелешкевич.*

## «Родина моя Беларусь в лицах. От весёлых стартов до спортивных вершин»



Юная спортсменка г.Волковыска, учащаяся государственного учреждения образования «Средняя школа №3г.Волковыска»

**Екатерина Лукуть**

На Республиканской спартакиаде школьников, которая проходила в Гомеле, юная воспитанница Волковысской СДЮШОР № 1 победила в прыжках в длину, что позволило ей попасть в число претендентов на участие во II Играх стран СНГ.

*На фото: выступление во II Играх стран СНГ*



О своём приходе в спорт говорит так:

— Нужно было записаться на какую-нибудь секцию, и папа предложил легкую атлетику. Я тогда училась в третьем классе. Изначально бегала короткие дистанции — 60 метров. Потом перешла на прыжки в длину и тройной прыжок. Последние две дисциплины практикую и сейчас. Особенно нравятся прыжки в длину. Здесь у меня и результаты хорошие

Есть у Кати мечта, которую очень хочет воплотить в жизнь, но сегодня с чувством взрослости о ней говорит:

— После школы хочу учиться на маркетолога, но там высокий проходной балл. Свяжу ли свою жизнь с легкой атлетикой — пока не задумывалась, рано еще. Но иметь хорошую физическую форму, я считаю, нужно, а как там все сложится в дальнейшем — покажет время.

Екатерина Лукуть имеет первый спортивный разряд, неоднократно становилась призером областных турниров. Лучший ее результат в карьере — прыжок в длину на 5,29 метра.